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A
z Adventista Teológiai Fõiskola (ATF) a He-
tednapi Adventista Egyház Magyar Uniójának
akkreditált felsõoktatási intézménye. 2008.
augusztus 23-án Pécelen ünnepeltük a fõisko-

la hatvanéves jubileumát. 

Küldetésnyilatkozat
„Lélekkel és tudománnyal Krisztus szolgálatában. Ennek
alapján valljuk, hogy az adventisták oktatási filozófiája
Krisztus-központú. Hiszünk abban, hogy a Szentlélek
vezetése által megismerhetjük Isten jellemét és szándé-
kait, amint azokat a természetben, a Bibliában és Jézus
Krisztus által kinyilatkoztatta. Meggyõzõdésünk, hogy
az igazi nevelõ munka arra irányul, hogy a Teremtõ kép-
mása helyreálljon az emberekben.

A legtágabb értelemben véve az oktatás eszköz az
Istennel való eredeti kapcsolat helyreállításában. A csalá-

dok, az iskolák és a gyülekezetek közös feladata, hogy az
oktatókkal együttmûködjenek a hallgatók felkészítésé-
ben, hogy felelõsségteljes polgárai lehessenek mind
ennek, mint az eljövendõ világnak. Az adventista oktatás
a tudományos ismereteknél többet nyújt. Az egész em-
ber kiegyensúlyozott fejlõdését segíti elõ, lelki, szellemi,
fizikai és társadalmi téren egyaránt. A hallgatókban
igyekszik erõsíteni az Istenbe vetett hittel jellemezhetõ
életvitelt, valamint minden ember méltóságának tisztele-
tét. Az adventista felsõoktatás elõnyben részesíti azokat
a szakterületeket, amelyek közvetlenül támogatják az
egyház küldetését.”

Létszámadatok
Az elmúlt öt évben a hallgatói létszám 68-ról 84 fõre
emelkedett. Jelenleg három nappali (ebbõl kettõ inten-
zív), négy levelezõ és egy szakirányú továbbképzõ

ADVENTISTA
TEOLÓGIAI
FÕISKOLA 

2004–2009



évfolyamunk van. Hallgatóinak összetétele azt jelzi,
hogy kétharmadukat elsõsorban nem a lelkipásztori
hivatás, hanem az általános teológiai (esetleg pszicholó-
giai, szociológiai) érdeklõdés motiválja. Többségük a
munkaerõpiacról, nem az iskolapadból jelentkezik. 
A nõk-férfiak aránya a nõk javára túllépte az 50%-ot. 
A nem adventista hátterûek aránya 38,4%, ami több mint
33%-os növekedést mutat 2005 és 2008 között. A gaz-
dasági változások hatásaként inkább a levelezõ tagozat és
a szakirányú továbbképzés iránt nõtt az érdeklõdés.
Intézményünk jelenlegi infrastrukturális és számítás-
technikai felszereltsége jónak mondható. Az ATF
könyvtárának kutatható elektronikus adatbázisában
mintegy 13 ezer könyv adatait õrizzük, amelyekhez a
honlapunkon keresztül bárki hozzájuthat. A fõiskolán
négy fõállású és egy emeritus oktató tanít, akik mind
PhD fokozattal rendelkeznek.

Alaptevékenység és minõségbiztosítás
Alaptevékenységünk a folyamatosan induló hároméves
teológus – lelkipásztor alapképzés, a negyedik évben
pedig a szakirányú képzés. 2008 õszén nagy sikerrel indí-
tottuk el az életmód tanácsadó/lelkigondozó, és életmód
tanácsadó teológus szakirányú továbbképzést, amelyen
35 új hallgató tanul. 

A Magyar Felsõoktatási Akkreditációs Bizottság
(MAB) szakmai vizsgálatának „második intézményi
akkreditációs köre” 2007. április 10-én zajlott le az ATF-
en. Istennek legyen hála, az elsõsorban minõségjavító
intézkedéseket vizsgáló Akkreditációs Bizottság az új
felsõoktatási törvény kívánalmai szempontjából meg-
felelõnek ítélte intézményünk infrastrukturáját, prog-

ramindítását és követését, valamint minõsített oktatói
karát, és 2015-ig akkreditálta fõiskolánkat.

A Generál Konferencia Akkreditációs Szövetségének
és a Transzeurópai Divízió Akkreditációs Bizottságának
megbízásából 2008. október 20–22. között egy hattagú
Látogató Bizottság vizsgálta az Adventista Teológiai
Fõiskola mûködését az elõzetesen elküldött és a helyszí-
nen bemutatott dokumentumok alapján. A vizsgálat az
Adventista Akkreditációs Kézikönyv 12 önértékelési
kritériuma alapján történt, és kiterjedt az intézmény min-
den tevékenységére. Ennek alapján az ATF 2011. decem-
ber 31-ig akkreditált, adventista felsõoktatási intézmény.

A fõiskola szervezeti kérdéseivel és az oktatással
összefüggõ új szabályzatok megalkotása terén jelentõs
lépéseket tettünk az elmúlt három évben, és összessé-
gében 17 új dokumentumot készítettünk el, amelyeket az
Unióbizottság határozatai megerõsítettek. 

Az ATF iránti szakmai megbecsülés kifejezéseként
2007-tõl dr. Tokics Imre tagja lett a MAB Hit- és Vallás-
tudományi Szakbizottságának.

Tudományos munka
Az ATF Tudományos Napok rendszeres kétévenkénti
megszervezése révén 2005-ben A teremtéstörténet és
motívumai a kanonikus és extrakanonikus irodalomban
címmel tartottunk konferenciát. (A tanulmányok pub-
likálását az ATF Szemle 2006/1. számában kezdtük meg.)
2007-ben hasonló szakmai konferenciát szerveztünk 
Az adventista misszió kihívásai és eredményei Magyar-
országon címmel, amelynek írásos anyagát szeretnénk
ebben az évben tankönyv formában megjelentetni, ezzel
is támogatva egyházunk missziós erõfeszítéseit a poszt-
modern Európában. A 2009. novemberre tervezett té-
mánk  A szentírási képek kanonikus összefüggései. 

Az ATF tanárainak kezdeményezésére alakult meg
2006-ban a Kisegyházkutató Egyesület (www.kisegy-
hazkutato.hu), amelynek célja a fiatal kutatói generáció
szakmai munkájának tudományos igényû támogatása,
valamint tudományos konferenciák, mûhelymunkák
szervezése.

Intézményünk tudományos lapja az ATF Szemle
1999 óta évente kétszer, 250 példányban jelenik meg. 
A folyóiratot 2006-tól 100 példányban eljuttatjuk Ma-
gyarország egyházi és közkönyvtáraiba.

Kapcsolatépítés
Az ATF missziói elkötelezettségének megfelelõen már
hetedik éve tartunk Bibliai Szabadegyetemet az ország
különbözõ városaiban, amelyen eddig 485 fõ vett részt,28
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és közülük 100 személynek adhattunk oklevelet. Az
Oktatási és Kulturális Minisztérium (OKM) 2008. már-
ciusban, A Biblia az európai kultúrában címen engedé-
lyezte a pedagógus továbbképzési program alapítását és
indítását, amely a korábbi Bibliai Szabadegyetem kere-
tében történik. Ennek megfelelõen 2008. szeptembertõl
Szombathelyen, valamint Vácott és Gyõrben már így
hirdethettük meg az elõadássorozatot. Itt köszönjük
meg a TED ez irányú anyagi támogatását. A Bibliai
Szabadegyetem 2007. novembertõl a szerbiai Szabadkán
is elindult, amely várhatóan 2009 elsõ félévében fejezõdik
be. Így a Szabadegyetemen eddig részt vettek összlét-
száma meghaladta a 600 fõt.

További tervek
A MAB 2008. október 10-én kelt határozatában támo-
gatta a teológus mesterszak (MA) létesítési kérelmünket,
amely a teológus-lelkipásztor alapképzési szakra (BA)
épül. Ez a kérelem azért indokolt, mert a Hetednapi
Adventista Egyház nem vett részt abban a konzorcium-
ban, amely a történelmi egyházak, a zsidó felekezet, és az
OKM között létrejött, és az egyciklusú, ún. „osztatlan”
képzés folytatását jelentette, mely mester oklevéllel
zárul.

Az ATF-en induló teológus mesterszak (MA) lehe-
tõséget teremt a hazai és külföldi magyar anyanyelvû
lelkészek továbbképzésére, és egyetemi képzettség
megszerzésére adventista oktatási intézményben. Ezzel
esélyegyenlõséget biztosíthatunk azoknak, akik nem
kívánnak külföldön, ill. nem adventista intézményekben,
mesterképzésben részt venni.

Az ATF tervei között szerepel a keresztény Média
szakember, a Mentálhigiénés tanácsadó, és az Ifjúságse-

gítõ szakirány létesítése és indítása. További lehetõsége
egy Gyülekezeti Munkásképzõ Tanfolyam, amely a TED
Relay Fiatal Vezetõképzésre épülhet.

A jövõben egyre céltudatosabb munkát szeretnénk
végezni az új hallgatók megnyerése, megtartása és pá-
lyakövetése érdekében. 

Pénzügyi mûködés
Az ATF valamint az OKM között létrejött tárgyalás-
sorozat eredményeként 2006 márciusában megállapodás
született a minisztérium és a Hetednapi Adventista
Egyház mint fenntartó között, amely új, biztonságosabb
szintre emelte a fõiskola állami finanszírozását.

Gazdasági mûködésünk kiegyensúlyozottnak tekint-
hetõ, annak ellenére, hogy mind az állami, mind a fenn-
tartói támogatás jelentõsen csökkent az elmúlt három
évben. A pénzügyi egyensúly megtartása érdekében foly-
tatjuk a korábban megkezdett belsõ takarékosságot.

Dr. Hangyás László
rektor
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